
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de outubro de 2021, a partir das 09 horas, através da plataforma RNP

por meio de videoconferência, presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de Carvalho, Bruno

Ferreira, Domingos Sávio Corrêa, Gilcileide Rodrigues da Silva, Jório Bezerra Cabral Júnior, José

Vicente Ferreira Neto, Kinsey Santos Pinto, Nivaneide Alves de Melo Falcão, Sinval Autran Mendes

Guimarães  Júnior,  a  representante  dos  discentes do  Mestrado  em Geografia  Raquel  Lourenço,  os

representante  dos  discentes dos  Cursos de  Geografia  Bacharelado e  Geografia Licenciatura Lucas

Santos de Oliveira e Gabriela de Freitas Cavalcante e os representantes técnico-administrativos Esdras

de  Lima  Andrade  e  Washington  Narciso  Gonçalves  Gaia,  realizou-se  a  Reunião  Ordinária  do

Conselho do IGDEMA referente ao mês de outubro de 2021. Também foi registrada a presença das

professoras  Silvana  Quintella  Cavalcanti  Calheiros  e  Simone Affonso  da  Silva.  Ato  contínuo,  os

trabalhos foram iniciados a partir da Leitura e aprovação da ata da reunião anterior, datada de 23

de  setembro  de  2021.  Logo,  após  apreciação  e  considerações,  a  referida  ata  foi  aprovada  por

unanimidade. Passando para o segundo ponto de pauta:  Aprovação Ad referendum,  a Diretora do

IGDEMA comunicou que aprovou Ad Referendum deste Conselho a Banca Examinadora designada

pelo PPGG para o processo seletivo simplificado aberto pelo Edital nº 56/2021 – PROGEP/UFAL

para a seleção de Professor Visitante, conforme membros a seguir: Presidente – Profa. Dra. Silvana

Quintella Cavalcanti Calheiros; 2º Examinador – Prof. Dr. Avelar Araujo Santos Júnior; Suplentes –

Profa. Dra. Luciane Maranha de Oliveira Marisco e Prof. Dr. Daniel Rodrigues de Lira; Supervisor –

Prof. Dr. Melchior Carlos do Nascimento. Em seguida, a Diretora do IGDEMA informou que também

aprovou  Ad Referendum  deste Conselho a solicitação de prorrogação do mandato do Colegiado do

PPGG por mais 30(trinta) dias, a partir de 21 de setembro de 2021. Dando continuidade, também foi

aprovado Ad Referendum deste Conselho a seguinte ação de extensão submetida no SIGAA: Encontro

de Saberes e Poderes dos Territórios Indígenas: os caminhos do Opará – o riomar. Ato Contínuo, em

deliberação,  todas  as  aprovações  Ad  Referendum  foram homologadas  por  unanimidade.  Sobre  a

Situação das  ações  do  IGDEMA durante  a  pandemia,  a  Direção  do  IGDEMA informou  que

algumas  pequenas  reformas  estão  sendo  executadas  no  prédio  do  IGDEMA,  tais  como:  pintura,

capinagem e dedetização. Ainda com o uso da palavra, a Profa Nivaneide solicitou antecipação do

ponto de pauta dos Informes do Centro Acadêmico de Geografia, a pedido do represente discente

Lucas  Oliveira,  tendo  sido  aprovado  por  todos.  Logo,  com  a  palavra  o  representante  discente

primeiramente agradeceu aos professores pela presença durante a calourada e em seguida apresentou o

áudio  de  um  aluno  do  Curso  de  Geografia  Licenciatura  que  se  sentiu  constrangido  durante  a

apresentação de um seminário para a AB2, por ter sido interrompido pelo(a) docente que fez alguns

questionamentos sobre a autoria de um artigo que o discente estava ministrando em sua fala. Em

seguida, após a escuta do áudio alguns conselheiros se manifestaram pela não concordância desta

discussão no âmbito deste Conselho, por enquanto, além de não terem identificado em que momento

de fato o aluno se sentiu constrangido. Ademais, todos foram unânimes em afirmar que esse assunto

deve  ser  levado  primeiramente  para  o  Colegiado  do  Curso  de  Geografia  Licenciatura,  pois  não

compete ao Conselho esta discussão. Em resposta, o Prof. Bruno, coordenador do curso, informou que

o CAGEO já enviou requerimento para a Coordenação e que o colegiado ainda vai se reunir para tratar
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desse  assunto.  Ato  Contínuo,  a  representação  discente  do  CAGEO  afirmou  que  irá  aguardar  a

discussão no âmbito do Colegiado. Passando para a Coordenação de Pesquisa, com a palavra o Prof.

Dr.  Jório  Bezerra  Cabral  Júnior,  coordenador,  informou  sobre  o  31º  Congresso  Acadêmico  de

Iniciação Científica ocorrerá no período de 08 a 11 de novembro. A abertura será no horário das 9h do

dia 08 de novembro. O cronograma detalhado será divulgado em breve. O IGDEMA fará 37(trinta e

sete) apresentações de trabalho neste  evento,  as  quais  serão transmitidas  pelo canal  do PPGG no

Youtube.  No ponto de pauta seguinte:  Coordenação de Pós-Graduação,  com a  palavra a  Profa.

Nivaneide informou sobre os 2(dois) Editais que estão em andamento, sendo um para a Seleção de

Professor Visitante e o outro para o Recredenciamento de docentes. O recredenciamento está aberto

até  o  dia  27  deste  mês.  Sobre  a  Coordenação  de  Extensão,  o  Prof.  Dr.  Kinsey  Santos  Pinto,

coordenador, informou que sobre as monitorias o relatório do período anterior deve ser enviado até o

dia 05 de novembro. Além disso, o novo processo de seleção de monitores recebeu 21(vinte e uma)

inscrições. Em seguida, sobre a Coordenação do Curso de Geografia Bacharelado, com a palavra o

Prof. MSc. Sinval Autran Mendes Guimarães Júnior, coordenador, informou que deste o último dia 18

até o dia 22 deste mês a coordenação está envolvida no ajuste de matrícula dos alunos. Na próxima

semana  será  o  processo  das  vagas  remanescentes.  Com  relação  ao  ENADE,  o  CAGEO  tem

contribuído na promoção de atividades para os alunos inscritos. Recentemente houve uma Live com a

presença da Profa. Dra. Ana Paula Lopes da Silva para a preparação desses alunos. Em seguida, o

Prof.  Sinval  enfatizou  a  necessidade  do  cumprimento  dos  prazos  estabelecidos  no  Calendário

Acadêmico, sobretudo com relação à inserção de notas por parte dos docentes para evitar situações

desagradáveis, como também a importância dos alunos estarem atentos a esses prazos. Em tempo, a

representante  discente  Gabriela  Cavalcante  informou  que  na  calourada  de  hoje  os  alunos  serão

orientados  quanto  aos  direitos  e  deveres,  Calendário  Acadêmico  e  outros  guias  estudantis.  Na

sequência,  o  Prof.  Sávio  solicitou  esclarecimentos  da  Coordenação  do  Curso  de  Geografia

Bacharelado  com  relação  ao  número  pequeno  de  alunos  matriculados  em  suas  disciplinas.  Em

resposta,  ambos  tanto  o  Prof.  Sinval  como o  Prof.  Bruno Ferreira,  coordenador  da  Licenciatura,

informou que essa ausência de alunos tem vários motivos, dentre eles a questão da dificuldade do

acesso à internet nestas aulas remotas, ao período de ajuste de matrícula e outras questões econômicas

e sociais em função do período pandêmico atual. Sobre o Curso de Geografia Licenciatura, com a

palavra o Prof. Dr. Bruno Ferreira, coordenador, parabenizou a todos os envolvidos na preparação dos

alunos para o ENADE. Também salientou a importância do aluno se sentir representado ao levar para

outras instâncias um pedido como esse apresentado no início da reunião através da formalização de

suas necessidades, apesar de que o assunto em questão será debatido no Colegiado do Curso. O Prof.

Bruno  também enfatizou  a  importância  do  cumprimento  dos  prazos  estabelecidos  no  Calendário

Acadêmico, principalmente para a digitação das notas no SIE WEB. Ainda com a palavra, o Prof.

Bruno comunicou sobre a alta demanda nesse período de ajuste e sobre a necessidade da criação de

uma Instrução Normativa sobre critérios e metodologias para Reavaliação. Com relação ao Curso de

Geografia Licenciatura EAD,  a Profa. Gilcileide, coordenadora,  agradeceu ao Prof.  Bruno pelos

trabalhos desenvolvidos enquanto ela esteve em gozo de férias. Também agradeceu ao CAGEO pela
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inclusão dos alunos do Curso de Geografia Licenciatura EAD durante a calourada. No ponto de pauta

seguinte:  Processos  de  Progressão  Docente,  a  Diretora  do  IGDEMA  apresentou  o  processo  nº

23065.023534/2021-61, de Solicitação de Progressão Funcional do Prof. Dr. Bruno Ferreira da Classe

C, nível 01, para a Classe C, nível 02, após parecer favorável da Comissão de Avaliação Docente.

Logo,  após  análise  e  apreciação,  em deliberação  o  Conselho  do  IGDEMA aprovou com 1(uma)

abstenção  a  progressão  do  referido  professor.  Sobre  Estágio  Probatório  Docente,  a  Diretora  do

IGDEMA informou que já foi publicada a Portaria de efetivação do Prof. Dr. Jório Bezerra Cabral

Júnior, após ter concluído o estágio probatório. Além disso, foi apresentado Parecer Favorável pela

Comissão de Avaliação do 1º  Processo do Estágio Probatório  do Prof.  Dr. Avelar  Araujo Santos

Júnior,  nº 23065.024362/2021-15. Logo, após análise e apreciação, em deliberação o Conselho do

IGDEMA aprovou por unanimidade o resultado da avaliação. Passando para o último ponto de pauta:

Outros Informes, a Diretora do IGDEMA informou sobre o lançamento do Livro: “Nos caminhos do

Opará: o riomar”, a ser realizado às 14h do dia 29 de outubro pelo Laboratório de Estudos e Pesquisas

sobre Espaço Agrário e Campesinato (LEPEC/UFPE), de autoria do Prof. Dr. Avelar Araujo Santos

Júnior. E, nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos, que para constar, eu, Washington

Narciso Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada

por mim e pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 21 de outubro de 2021.
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